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ATA Nº 830 DA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 9ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 21 DE JANEIRO DE 

2025. 

Aos vinte e um dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas a Presidente Marli 

deu início a sessão ordinária, saudando a todos os presentes, e aos internautas da página do Facebook da 

Câmara. Após a abertura das inscrições para a Tribuna, a Assessora iniciou a leitura da Ordem do Dia: 

Projeto Nº 05/2025. Cria cargo em comissão e função gratificada de Coordenador de Projetos, e dá outras 

providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em votação o regime de urgência foi 

aprovado por todos. Em discussão, a Vereadora Josiane destacou a importância do projeto que propõe a 

modernização administrativa do município, propondo a criação do cargo de coordenador de projetos, 

vinculado à Secretaria de Administração, com a finalidade de alinhar documentações e agilizar a liberação 

de recursos, garantindo a execução de obras sem atrasos. Enfatizou que o impacto financeiro do novo 

cargo é de apenas 0,29% do orçamento municipal, com o gasto total com pessoal em 37,41% da receita, 

bem abaixo do limite legal de 54%. Por fim, pediu a aprovação do projeto para garantir uma gestão mais 

ágil, eficiente e alinhada às necessidades da população. O Vereador Marcelo destacou a importância da 

criação do cargo de Coordenador de Projetos, para impulsionar o desenvolvimento do município. 

Ressaltou a necessidade de planejamento diante do impacto financeiro, considerando o percentual atual 

de 37,41% com gastos de pessoal e futuros reajustes salariais. Reforçou que o valor ajustado de R$ 

4.134,00 reais é mais adequado à realidade local e enfatizou a expectativa de que o ocupante do cargo 

contribua de forma eficiente, buscando e executando projetos essenciais para o município. A Vereadora 

Josiane destacou a flexibilidade e o compromisso da administração em rever decisões após diálogo com 

Vereadores e comunidade. Ressaltou a importância de um profissional capacitado para o cargo de 

Coordenador de Projetos, reconhecendo que a qualidade do trabalho está ligada à remuneração 

adequada. Finalizou ressaltando a postura do partido em ouvir e dialogar, sem ser impositivo. Após o 

projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 06/2025. Altera Denominação de Categoria Funcional, 

altera Padrão de Vencimento de Cargo de Comissão e Função Gratificada, amplia atribuições; e, dá outras 

providências. A Comissão de Pareceres destacou-se parcialmente favorável, com um voto contrário do 

Vereador Cassiano. Em votação o regime de urgência foi aprovado por todos. Em discussão, o Vereador 

Miguel enfatizou que o projeto trata da integração do turismo ao esporte e à cultura no município, com o 

objetivo de valorizar os recursos naturais e culturais locais, fomentando o comércio e o desenvolvimento 

municipal. Enfatizou a importância do ecoturismo, do turismo gastronômico e histórico-cultural, 

mencionando exemplos como o acesso ao interior e a gruta local, que deve atrair ainda mais visitantes 

com a pavimentação asfáltica. Reforçou o impacto positivo dessa iniciativa para atender melhor à 

comunidade e declarou seu voto favorável. O Vereador Cassiano argumentou que as atribuições do cargo, 

especialmente na área de esportes, sempre foram coordenadas pela Secretaria de Educação, Desporto e 

Cultura, não havendo justificativa para a criação. Ressaltou que, na área do turismo, há potencial para 

desenvolvimento, mas mencionou a inatividade do CONTUR, que não realizou reuniões nos últimos anos, 

apesar dos recursos disponíveis. Citou também que o projeto foi revisado, incluindo a redução do salário 

inicialmente proposto, mas manteve sua posição contrária. Finalizou agradecendo e reforçando 

seu posicionamento. O Vereador Marcelo expressou voto contrário à criação do cargo de Chefe do 
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Departamento de Desporto e Cultura, argumentando que as demandas de esporte e turismo já são 

atendidas pela Secretaria de Educação e outras parcerias, como com a EMATER. Sugeriu que o cargo de 

Coordenador de Projetos poderia atender a essas necessidades. Destacou a revisão do salário proposto, 

mas manteve sua posição contrária, considerando desnecessária a criação de mais cargos no município. A 

Vereadora Josiane justificou a criação do cargo, destacando a necessidade de Charrua se engajar no 

projeto de turismo da AMAU, enfatizando o potencial de crescimento econômico, como a reestruturação da 

gruta com recursos federais. Mencionou eventos esportivos programados e a chegada do asfalto como 

oportunidades para atrair visitantes e fortalecer o comércio local. Defendeu que, apesar da oposição, as 

mudanças são essenciais para o futuro do município, lembrando que elas podem gerar benefícios a longo 

prazo. O Vereador Marcos manifestou seu voto contrário à criação do cargo, não por questões salariais, 

que foram revistas, mas pela desnecessidade do cargo. Ressaltou que o município já possui formas 

eficientes de trabalhar com os recursos disponíveis, citando a busca por verbas e o trabalho conjunto das 

secretarias em situações anteriores. Enfatizou que, na administração passada, questões semelhantes 

foram bem conduzidas sem a criação de novos cargos, e que, no momento, essa medida não se justifica. 

O Vereador Marcelo esclareceu que não é contra o desenvolvimento do município, mas questiona a 

necessidade de criar novos cargos, sugerindo que as pessoas já presentes na administração poderiam 

assumir essas responsabilidades, o que geraria economia para o município. A criação de cargos, segundo 

ele, pode engessar a máquina pública, além de gerar preocupações com a possível utilização política 

desses cargos. Reforçou que sua bancada defende o desenvolvimento, mas com foco na eficiência 

administrativa e sem aumentar a estrutura pública. Também expressou preocupação com a situação 

econômica do país e o impacto que isso pode ter no futuro do município. A Vereadora Josiane defende a 

criação de cargos como uma medida para promover o desenvolvimento do município, argumentando que a 

estrutura atual do município permite dar um passo à frente em projetos que visem o aumento da 

visibilidade e do comércio local. Destaca que a administração anterior focou em enxugar a máquina 

pública, mas que a atual gestão tem margem financeira para expandir, buscando novos recursos para o 

município. Também ressaltou a importância de gerar receita e que o município tem boas condições 

financeiras para avançar sem comprometer a saúde fiscal. A Presidente esclareceu que este projeto não 

trata da criação de um novo cargo, mas da ampliação das atribuições do cargo de coordenador para incluir 

as áreas de Esporte, Cultura e Turismo. O objetivo é que a pessoa responsável pelo cargo busque 

recursos para o município, como os recursos assinados pelo Governo do Estado, para viabilizar a 

revitalização da gruta, um projeto importante para o município. Enfatizou que não se trata de um novo 

cargo, mas de uma ampliação das responsabilidades do atual coordenador. Em seguida o projeto foi 

aprovado com 05 votos favoráveis e 04 contrários. Projeto Nº 10/2025. Autoriza realizar contratações 

temporárias para atender necessidade excepcional e temporária, e dá outras providências. A Comissão de 

Pareceres destacou-se favorável. Em votação o regime de urgência foi aprovado por todos. Em discussão, 

O Vereador Rogério Martinello explicou que o projeto em questão envolve a contratação de até dois 

funcionários para dar continuidade ao trabalho da Secretaria de Obras, considerando que um dos 

operadores assumiu a Secretaria de Obras e que tem novos maquinários que vão começar a trabalhar a 

partir do dia seguinte. Após o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 11/2025. Autoriza a 
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abertura de Crédito Especial para a Secretaria Municipal de Assistência Social, a fim de atender ao 

disposto na Lei Municipal nº 2.280/2025, que reestruturou a organização administrativa estabelecida na Lei 

Municipal nº 313/2001; e, dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em 

votação o regime de urgência foi aprovado por todos. Em discussão, a Vereadora Josiane destacou que 

este projeto trata de uma adequação orçamentária, na qual os recursos previstos no ano de 2024 na LDO, 

e na LOA, que haviam sido aprovados anteriormente, serão transferidos da Secretaria de Saúde para a 

recém-criada Secretaria de Assistência Social. A mudança não altera os valores originalmente previstos, 

mas realoca os recursos para que os gastos e investimentos dessa nova secretaria possam ser 

devidamente empenhados. O Vereador Marcelo expressa apoio ao projeto de lei, destacando a 

necessidade de garantir condições para o funcionamento da recém-criada Secretaria de Assistência 

Social. Ele faz um pedido especial à Presidente, sugerindo que seja dada atenção a uma casa de um idoso 

em sua comunidade, que enfrenta sérios problemas, incluindo a falta de banheiro. Sugere que a Secretaria 

faça uma visita e providencie apoio, considerando as dificuldades enfrentadas pelos idosos. Em seguida o 

projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 13/2025. Determina novo Salário Básico Mensal para os 

Empregos Públicos de Agentes Comunitários de Saúde – PACS, de que trata o artigo 1º, da Lei Municipal 

nº 620, de 16 de dezembro. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em votação o regime de 

urgência foi aprovado por todos. Em discussão, o Vereador Rogério Martinello explicou que o projeto em 

questão visa garantir o aumento salarial para os agentes de saúde, que atualmente recebem dois salários 

mínimos. Com o aumento do salário mínimo em 30 de dezembro, é necessário aprovar o projeto para que 

esse aumento seja refletido no pagamento dos agentes de saúde já neste mês. O Vereador Marcelo 

expressou seu apoio ao projeto de lei, destacando que se trata de uma determinação da União. Enfatizou 

a importância do trabalho dos agentes de saúde no município e menciona que já foi aprovado na 

Comissão de Constituição e Justiça, na Câmara dos Deputados e no Senado, um projeto que garante 

indenização aos agentes de saúde pelo uso de seus próprios carros para o trabalho, aguardando apenas a 

sanção presidencial. Marcelo considera justa essa medida, pois, embora os municípios não possam 

fornecer carros para todos os agentes, a indenização ajudará a cobrir os custos com o transporte. Ele 

finaliza afirmando seu total apoio ao projeto de lei. Seguidamente o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Projeto Nº 12/2025. Autoriza o Poder Executivo a celebrar termo de cooperação com o Poder Legislativo 

para cedência de servidor, e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se parcialmente 

favorável, com um voto contrário do Vereador Cassiano. Em discussão, o Vereador Rogério Antônio 

explicou que o Poder Executivo cederá a Câmara um servidor para a realização de trabalho, devido a 

servidora ter a efetivação no concurso e por ter bastante tempo trabalhado no local. O Vereador Cassiano 

se posicionou contra o projeto, destacando que, embora se fale na necessidade de cedência e do termo de 

cooperação, a Câmara já conta com uma secretária e uma assessora jurídica, que poderiam dar o suporte 

necessário nas questões administrativas e legislativas. Por isso, ele considera que não há tanta 

necessidade dessa contratação neste momento e reafirma sua oposição ao projeto. A Vereadora Josiane 

esclareceu que a cedência da funcionária à Câmara não significa a contratação de mais um funcionário. O 

objetivo é apenas efetivar a secretária atual, que já trabalha na casa há bastante tempo e possui 

experiência na função. Dessa forma, o trabalho da Câmara continuará com a mesma eficiência. Ela reforça 
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que não se trata de um novo assessor, mas sim da permanência da secretária por meio de 

concurso público. O Vereador Marcelo expressou sua dificuldade inicial em compreender o projeto e busca 

esclarecimento sobre a efetivação da secretária na Câmara. Ele questionou se, ao assumir como agente 

administrativa na Câmara, outra pessoa será chamada para ocupar a vaga na prefeitura. Destaca a 

importância da discussão para evitar dúvidas e reforça que o debate não deve ser levado para o lado 

pessoal, mas sim como parte do trabalho legislativo. Após a explicação, ele se mostra mais tranquilo ao 

entender que não haverá contratação adicional, evitando aumento de gastos. A Presidente complementou 

que todos os vereadores têm liberdade para buscar informações antes das sessões, garantindo um 

entendimento completo dos projetos antes da votação. Ela destaca que a discussão em plenário é válida e 

saudável, mas que o acesso prévio às informações evitaria posicionamentos contrários por falta de 

conhecimento. Além disso, pede respeito durante os debates, chamando a atenção para a conduta dos 

colegas e lembrando que estão ali representando o povo, devendo agir com seriedade e respeito mútuo. A 

Vereadora Josiane esclareceu que, ao citar nomes durante suas falas, não tem a intenção de tornar a 

discussão pessoal, mas sim de direcionar sua resposta de maneira direta. Ela reforça que acredita na 

maturidade de todos para o debate e destaca a importância das discussões para o crescimento coletivo. 

Além disso, menciona que questionamentos e debates construtivos são essenciais para o aprendizado e 

que ninguém evolui apenas com elogios. Por fim, pede desculpas caso sua forma de falar tenha sido 

mal interpretada. O Vereador Marcelo esclareceu que, em sua visão, não houve falta de respeito durante a 

discussão, mas sim expressões naturais e divergências de opinião, o que considera essencial para o 

crescimento do debate. Ele reforça que respeita a todos e que a civilidade deve ser uma prioridade na 

Casa. Também destaca a importância da participação popular, incentivando os cidadãos a acompanharem 

os trabalhos legislativos e exercerem seu direito ao voto de forma consciente. A presidente reforçou a 

importância da ordem e do respeito durante as sessões, destacando que, em sua visão, falar enquanto 

outra pessoa está se pronunciando é uma forma de desrespeito. Ela reconhece que cada um pode ter um 

entendimento diferente sobre isso, mas, para ela, ouvir atentamente quem está falando e aguardar a sua 

vez para se manifestar é uma questão de educação. Além disso, reafirma que todos têm o direito à palavra 

e podem solicitá-la livremente, desde que respeitem a vez de cada um. O Vereador Marcos pediu 

desculpas e esclareceu que seu comentário anterior foi no sentido de reforçar a importância do debate 

dentro da Casa. Ele destaca que os projetos precisam ser bem esclarecidos e que os vereadores estão ali 

justamente para discutir e garantir um bom entendimento antes da votação. Ressalta que, se sua fala foi 

interpretada como uma ofensa, não foi essa a intenção, e reforça que a troca de ideias e opiniões é 

fundamental para aprimorar os projetos. Além disso, menciona que percebe mudanças na dinâmica da 

Casa e que considera essencial manter o espaço aberto para discussões respeitosas. Finaliza 

agradecendo e reafirmando sua postura favorável ao diálogo. A presidente reafirmou que o objetivo não é 

restringir o direito à palavra dos vereadores, mas sim garantir que as falas sejam feitas no momento 

adequado, seguindo o regimento interno da Casa. Destaca que, embora o projeto tenha chegado com 

antecedência, o vereador Marcos deveria ter solicitado a palavra antes de intervir, pois isso garante o 

respeito à ordem do debate. Ela enfatiza que sua posição não é uma questão de abuso de autoridade, mas 

sim de manter a ordem para que as discussões ocorram de maneira produtiva e respeitosa. Pediu que 
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todos sigam as regras para manter a harmonia e a civilidade no ambiente da Câmara. E, conclui 

reafirmando que a discussão continua aberta, dentro dos parâmetros estabelecidos. O Vereador Cassiano 

pediu desculpas pela falta de compreensão do projeto e fala sobre a importância de uma mensagem clara. 

Ele reconhece que, com a explicação da colega Josiane, irá reconsiderar seu voto, e agradece pela 

oportunidade de esclarecer a questão. Reforça a importância de uma comunicação transparente para 

evitar discussões desnecessárias e facilitar o entendimento dos projetos. Em seguida o projeto foi 

aprovado por unanimidade. Indicação Nº 01/2025. Da Vereadora Francieli, indicando ao Poder Executivo 

Municipal juntamente com a Secretaria da Saúde, a compra de aparelhos de pilates para auxiliar nas 

fisioterapias. Em discussão, a Vereadora Francieli destacou a importância da indicação para a saúde da 

população, especialmente para aqueles que realizam fisioterapia na UBS. Ela destaca os benefícios do 

Pilates, como a melhoria de lesões na coluna, problemas articulares e recuperação pós-cirúrgica, além de 

seus efeitos positivos na redução de depressão e ansiedade. Enfatiza que o Pilates é uma atividade 

acessível para todas as idades e promete resultados eficazes para a saúde física e mental dos pacientes. 

A Vereadora Josiane busca mais esclarecimentos sobre a proposta da colega Francieli, questionando 

quais equipamentos seriam implantados e como seriam utilizados, destacando a complexidade do tema e 

a necessidade de profissionais capacitados. Ela menciona a realidade do município, com um número 

limitado de fisioterapeutas, e destaca os equipamentos existentes, como ultrassom e laser infravermelho, 

que já são utilizados no tratamento de fisioterapia. Também fala sobre a importância de manter o foco nas 

necessidades prioritárias do SUS, especialmente na reabilitação pós-cirúrgica e emergencial. Ela sugere 

que, para a proposta ser mais clara, seria interessante apresentar mais detalhes sobre o estudo, os 

profissionais envolvidos e a aplicação prática do Pilates, especialmente em relação à capacitação dos 

profissionais e a abrangência da população que seria atendida. Por fim, ela reforça a importância de 

modernizar e ampliar os serviços no município. A Vereadora Francieli esclareceu que acredita que a 

proposta foi bem explicada, destacando os benefícios do Pilates para a saúde de todas as idades. Ela 

menciona que conversou com um dos fisioterapeutas do posto de saúde, que indicou que os aparelhos de 

Pilates seriam essenciais para os tratamentos, apesar da falta de espaço no momento. Francieli 

compartilha sua experiência pessoal com Pilates, destacando como o tratamento ajudou no seu problema 

de coluna, e reforça que o foco da proposta é melhorar a saúde da população de Charrua. O Vereador 

Cassiano se manifestou favorável à indicação e apoiou a ideia de que a questão do espaço no Posto de 

Saúde não deve ser um problema, ressaltando que a unidade é ampla e pode acomodar os novos 

equipamentos, mesmo considerando a possibilidade de reestruturação. Ele enfatizou a importância da 

saúde para todas as idades e pediu a compreensão dos colegas para aprovar a indicação, lembrando que, 

após aprovação, o processo deverá ser encaminhado ao poder executivo para estudos e implementações. 

O Vereador Marcos parabenizou a Vereadora Francieli pela indicação e destacou a importância da 

preocupação com a saúde, mencionando que conhece várias pessoas que praticam pilates fora do 

município. Ele ressaltou que a indicação é apenas uma sugestão para que o prefeito e o vice-prefeito 

possam analisar e decidir se a proposta será viabilizada, enfatizando que a implementação dependerá de 

um estudo. Marcos também se declarou favorável à indicação, apesar de não ter conhecimento técnico 

sobre os equipamentos de pilates. O Vereador Marcelo parabenizou a Vereadora Francieli pela indicação, 
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destacando a importância do aparelho para o município. Ele reforçou que o espaço não seria um problema 

e que o equipamento poderia beneficiar muitas pessoas na recuperação da saúde. Comparou a indicação 

ao seu próprio pedido de concentradores de oxigênio, enfatizando a importância de melhorar o 

atendimento à população. Finalizou esperando que a indicação fosse aprovada e que a administração 

tomasse as providências necessárias. Após a indicação foi aprovada por unanimidade. Indicação Nº 

02/2025. Do Vereador Cassiano Rosa Reisner indicando que o Poder Executivo Municipal viabilize a 

construção de Pórticos nas entradas da Cidade. Em discussão, o Vereador Cassiano apresentou a 

indicação visando o desenvolvimento do município, sugerindo a construção de pórticos nas entradas da 

cidade, especialmente nas saídas para Getúlio Vargas e Tapejara. Ele destacou que, com a chegada da 

pavimentação e o crescimento turístico, os pórticos podem representar a identidade local, refletindo a força 

do povo agrícola. Também mencionou que o Conselho Municipal de Turismo (CONTUR) e o novo cargo de 

coordenador de projetos podem auxiliar na busca de recursos. Finalizou pedindo a aprovação da indicação 

e se comprometeu a cobrar a implementação, já que há um período de quatro anos para realizar o projeto. 

O Vereador Rogério se manifestou favorável à indicação do colega Cassiano, destacando que a ideia já 

havia sido mencionada em gestões passadas pelo Vereador Vilseu, mas não foi possível implementá-la 

devido a outras prioridades. Ressaltou que a construção dos pórticos é uma proposta que visa melhorar o 

município. A Vereadora Josiane complementou a fala do Vereador Cassiano, destacando a importância da 

criação dos pórticos para marcar a identidade e o pertencimento ao município, algo que ela considera 

fundamental para o orgulho da população. Mencionou que a execução da obra foi adiada devido à 

expectativa de recursos estaduais para a sua realização, o que permitiria evitar o uso de recursos próprios 

da prefeitura. Ela elogiou a ideia, reafirmando que a proposta já havia sido discutida em gestões 

anteriores, e enfatizou que a busca por emendas estaduais pode facilitar a concretização do projeto. Após 

a indicação foi aprovada por unanimidade. Indicação Nº 03/2025. Do Vereador Cassiano Rosa Reisner 

indicando que o Poder Executivo Municipal viabilize a substituição da rede de água na Rua João Adi 

Domingues. Em discussão, o Vereador Cassiano comentou que se preocupa com a substituição dos canos 

de 20 milímetros, que não suportam a vazão necessária, especialmente com a pavimentação asfáltica em 

andamento. Ele mencionou que já havia observado a instalação de mangueiras pead, mais resistentes, no 

local, o que indica que a substituição estava sendo providenciada. Sua preocupação era garantir que a 

substituição ocorra sem danificar a obra asfáltica em andamento. Ainda informou que havia discutido o 

assunto com o prefeito e o responsável pela parte hidráulica e solicitou a apreciação dos vereadores para 

dar continuidade à solução do problema. A Vereadora Josiane explicou que a obra de pavimentação e 

substituição de tubulações já está em andamento, com os materiais necessários sendo instalados. Ela 

pediu compreensão da população para possíveis interferências nas propriedades, enfatizando que o 

objetivo é melhorar a infraestrutura do município, minimizar retrabalho e evitar gastos excessivos. Solicitou 

paciência e bom senso durante a execução das obras. Posteriormente a indicação foi aprovada por 

unanimidade. Indicação Nº 04/2025. Do Vereador Marcelo Fochi indicando que o Poder Executivo 

Municipal juntamente com o órgão competente instale placas de orientação na Cidade Baixa. Em 

discussão, o Vereador Marcelo salientou que a indicação é para a aquisição e colocação urgente de placas 

de sinalização no município, especialmente na Cidade Baixa, devido ao aumento do fluxo de veículos. Ele 
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destacou a importância de placas visíveis, com tamanho adequado e informações claras para orientar 

motoristas, principalmente aqueles de fora. A preocupação também envolve a segurança no trânsito, como 

regulamentação de velocidade, estacionamento e a necessidade de estudos sobre a viabilidade para 

grandes veículos, evitando acidentes. Finalizou solicitando que as placas sejam visíveis à noite e que a 

instalação seja feita com brevidade. O Vereador Marcos se mostrou totalmente favorável à indicação, 

destacando a importância da sinalização e parabenizando a proposta. Ele sugeriu um complemento, 

mencionando a necessidade de pintura na interseção da ERS 430 com a ERS 475, especialmente na área 

próxima à base da igreja. Ele relatou problemas com motoristas que entram na contramão e a dificuldade 

de manobra de caminhões grandes, sugerindo que a pintura da faixa ajudaria a evitar esses conflitos e 

melhorar o fluxo de tráfego. Após a indicação foi aprovada por unanimidade. Indicação Nº 05/2025. Do 

Vereador Marcelo Fochi indicando que o Poder Executivo Municipal juntamente com o órgão competente 

faça pavimentação das ruas no loteamento Perusso, na Cidade Alta. Em discussão, o Vereador Marcelo 

apresentou esta indicação com o objetivo de melhorar as condições de infraestrutura no loteamento em 

crescimento, destacando a necessidade de pavimentação nas ruas. Ele mencionou que, apesar do 

orçamento limitado, é fundamental tomar providências para melhorar o escoamento de águas pluviais e 

evitar a invasão de terrenos pelas águas. Além disso, sugeriu que, como parte das melhorias, sejam 

colocadas placas de identificação nas ruas, valorizando o bairro e facilitando a localização. Ele também 

enfatizou a importância da pavimentação asfáltica para o futuro do município. A Vereadora Josiane 

contribuiu com a discussão, destacando que o loteamento era privado, mas agora faz parte da estrutura do 

município, o que exige uma análise estrutural detalhada. Ela mencionou que várias questões básicas 

precisam ser resolvidas, o que demandará um trabalho a ser feito ao longo do tempo. Além disso, apontou 

que a administração já está considerando a revisão do plano diretor do município para evitar transtornos 

no futuro e que já estão sendo discutidas melhorias, como a instalação de um quebra-molas na 

entrada do loteamento. Posteriormente a indicação foi aprovada por unanimidade. Indicação Nº 06/2025. 

Da Vereadora Josiane Ferron Rebelatto indicando que o Poder Executivo Municipal, em conjunto com a 

Secretaria da Agricultura, Secretaria da Educação e Emater, desenvolvam programa para o fortalecimento 

da agricultura familiar, com foco na implantação e estruturação de agroindústrias familiares em nosso 

município. Em discussão, a Vereadora Josiane comentou que trouxe a indicação com o objetivo de 

formalizar algumas atividades informais no município, visando diversificar a fonte de renda dos pequenos 

produtores. Destacou que, apesar do município ser basicamente agrícola, muitos produtores ainda 

dependem de culturas como soja e milho, o que os torna vulneráveis às mudanças climáticas. A ideia é 

fomentar a agregação de valor, permitindo que os produtores transformem sua produção e vendam no 

comércio local, como na feira do produtor, com a devida documentação. Ainda mencionou que, apesar das 

tentativas de apoio à agricultura familiar, grande parte da produção ainda é intermediada por cooperativas 

externas. Ela enfatizou a importância de flexibilizar a legislação para criar fontes de renda alternativas, o 

que ajudaria a manter os jovens na zona rural, pois a produção agrícola é sazonal e depende de fatores 

climáticos. A proposta visa incentivar a diversificação da agricultura e apoiar a criação de uma 

agroindústria local mais forte. O Vereador Cassiano complementou a indicação da Vereadora Josiane, 

apoiando a formalização das atividades agrícolas, especialmente o beneficiamento de produtos para 
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comercialização. Ele mencionou que muitos produtos dos agricultores familiares acabam se perdendo por 

falta de legalização para comercializar. Destacou a importância de dar suporte aos produtores, como 

aconteceu com a sua tia, que teve problemas com a inspeção sem receber o apoio necessário. Defendeu 

a criação de uma cooperativa e melhorias nas condições para os produtores, enfatizando que todos devem 

ter as mesmas oportunidades. Após a indicação foi aprovada por unanimidade. Ato contínuo a Presidente 

convocou para fazer uso da Tribuna o Vereador Marcelo, primeiramente saudou a todos, expressou 

preocupações com a falta de água e a situação das estradas no município, mencionando que os 

caminhões-pipa estão em péssimo estado, com problemas de manutenção e falta de condições para 

atender adequadamente as necessidades da população. Ele também destacou o descaso com algumas 

estradas, como a da Linha das Pedras Baixas, que está intransitável, e cobrou atenção para a manutenção 

e reparos necessários. Falou ainda sobre a demora na instalação de sistemas de abastecimento de água e 

a desobstrução de um poço artesiano na Capela Santa Terezinha do colega Rogério. Ainda, pediu um 

esforço da administração para resolver esses problemas com urgência, especialmente antes da safra e 

possíveis situações de seca. A Vereadora Josiane cumprimentou a todos, ressaltou a importância das 

discussões no legislativo e o compromisso da administração com infraestrutura e abastecimento de água. 

Destacou a contratação de operadores para melhorar as estradas e agradeceu o apoio dos bombeiros de 

Tapejara pelo caminhão-pipa disponibilizado. Cobrou a aplicação justa do regimento interno e defendeu a 

manutenção preventiva das máquinas. Apresentou dados do superávit da prefeitura, justificando a 

ampliação de cargos e departamentos para aprimorar os serviços à população. O Vereador Rogério 

Antônio saudou a todos, agradeceu a Deus, sua família e colegas pela oportunidade de representar a 

comunidade, em especial ao colega João Vitor que assumiu uma secretaria e deu lugar para que pudesse 

assumir. Reconheceu que ainda está aprendendo e que, por estar abalado pela perda de um familiar, e por 

estar cansado, preferiu não se manifestar muito na sessão. Destacou a importância do turismo local e dos 

grupos culturais também da Reserva Indígena, reforçando seu compromisso em defender projetos que 

beneficiem o município. Por fim a Presidente manifestou suas condolências ao Vereador Rogério Antônio 

pela perca de seu familiar, e informou que no início da sessão foi esquecido de colocar a Ata Nº 829 da 

Sessão Ordinária anterior em discussão e votação, mas que, posteriormente, a Ata foi aprovada por 

unanimidade. Convidou a todos para a Romaria na Linha Florentina no próximo domingo, destacando o 

crescimento do evento e agradeceu a presença de todos, convocando para a próxima sessão ordinária no 

dia doze de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, quarta-feira, às dezenove horas, encerrando a sessão. 

Posteriormente, foi lavrada a presente ata, que após lida e discutida será assinada pelos vereadores 

presentes. Sala de Sessões em vinte e um de janeiro de dois mil e vinte e cinco.  

 


